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E5_9C_9F_E5_B7_A5_E7_c63_261993.htm 五、 地面沉降1、 地

面沉降是指（ ）所引起的区域性地面下降（A） 各种原因；

（B）大量抽取液体、气体；（C）大面积地面堆载；（D）

软粘土的进一步固结；答案：B2、 地面沉降的危害包括（ ）

（A） 建筑开裂、海水倒灌；（B）城市地表交通设施损坏、

山体滑坡、地表开裂；（C）建筑开裂、高程系统紊乱；（D

）潮水上岸、海水倒灌、桥下净空减少、码头功能降低、高

程系统紊乱等；答案：D3、 地面沉降的勘察宜（ ）（A） 查

明地面沉降的原因和现状、预测地面沉降的发展趋势，并提

出控制和治理方案；（B） 进行工程地质测绘及调查，辅助

以物探及钻探；（C） 收集取水资料及地面沉降观测资料；

（D） 钻孔进行抽水与地面沉降量的相关实验；答案：A4、 

控制地面沉降的最主要措施宜为（ ）（A） 分层开采地下水

；（B）调节开采地下水层次并人工回灌地下水；（C）只开

采深部的地下水；（D）分雨季、旱季开采；答案：B5、 地

下水经过抽水后会使地层压密，原因是（ ）（A）含水层水

位下降引起土层中孔隙水压力降低，颗粒间有效应力增加的

缘故；（B）含水层水位下降引起土层中孔隙水压力增加，颗

粒间有效应力降低的缘故；（C）孔隙水压力不变，颗粒间

有效应力增加的缘故；（D）孔隙水压力增加，颗粒间有效

应力增加的缘故；答案：A6、 用估算法预测地面沉降量，关

于分层总和法，下面那种说法正确（A）按不同土层条件，

计算各层沉降量，最后求总和；（B）各层厚度相加，采用一



种土层条件计算；（C）各土层下沉量加权平均，求总地面

沉降量；（D）随机选取几层土层计算其沉降量；答案：A
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